



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

Изх. № 08-00-1402/14.12. 2016 г.

ДО
ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ УЧАСТНИЦИ

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с постъпили запитвания, в съответствие с изискванията на чл. 33 от Закона за обществените поръчки, Ви предоставям следните разяснения по документацията за обществена поръчка с предмет: „Закриване и рекултивация на старо депо за твърди битови отпадъци в местност „Градище“ в землището на гр. Дряново, област Габрово“, открита с Решение № 225/16.11.2016 г. и уникален номер в Регистъра за обществени поръчки 00258-2016-0026.

Въпрос 1:

В „ТЕХНИЧЕСКИ СПЕЦИФИКАЦИИ, РАЗДЕЛ 2. СПЕЦИАЛНИ ИЗИСКВАНИЯ“ към документацията за участие, в т. „12.2. Технически характеристики на влаганите геосинтетични материали“ се забелязват несъответствия с оригиналните характеристики на продуктите, посочени в КСС.

Обръщаме внимание само на най-важните параметри/характеристики за следните материали:

1) Геоглинен екран 3500:

Характеристики	Съгласно Техническите спецификации	Технически характеристики на Bentofix NSP 4000 /посочен в КСС/
Водопропускливост	$1.4 \times 10^{-11} \text{ m/s}$	$2 \times 10^{-11} \text{ m/s}$
Индекс на потока/Флюкс/	$2.2 \times 10^{-9} \text{ m}^3/\text{m}^2/\text{s}$	$5 \times 10^{-9} \text{ m}^3/\text{m}^2/\text{s}$

2) Дренажен геокмпозит - Параметри на ГЕОКОМПОЗИТ:

Характеристики	Съгласно Техническите спецификации	Технически характеристики на Secudrain 201 WD601 /посочен в КСС/
Дебелина при 2 кРа	12 mm	11 mm



София, 1000, бул. „Княгиня Мария Луиза“ 22



Тел: +359(2) 940 6181, Факс: +359(2) 980 96 41

Характеристики	Съгласно Техническите спецификации	Технически характеристики на Secudrain 201 WD601 /посочен в КСС/
Тегло на ед.площ	860 g/m ²	800 g/m ²
Якост на опън MD/CMD	20/20 kN/m	12/16 kN/m
Хоризонтална пропускливост - при 20 кРа	i=0.03 - 0.50 l/m.s i=1.00 - 4.00 l/m.s	i=0.3 - 2.50 x10 ⁺⁰ l/m.s i=1.0-5.00 x 10 ⁺⁰ l/m.s

Моля Възложителят да уточни, при констатирано разминаване между ТС и КСС за характеристиките на материалите, кои характеристики трябва да се вземат предвид при изготвянето на офертата?

Отговор:

При изготвяне на офертата участниците следва да предложат за изпълнението материали, които задължително трябва да покриват като минимум техническите характеристики на геосинтетични материали посочени в Технически спецификации, Раздел 2 – Специални изисквания, от стр.18 до стр. 22, или по-добри от тях, като не е задължително да се оферират цитираните в КСС продукти.

Въпрос 2:

В Документацията за участие в обществената поръчка е описано.

„13. Посещение на място и запознаване с условията на строителната площадка:

Участникът може да посети площадката на старото депо за твърди битови отпадъци на гр. Дряново и да се запознае с условията на мястото и оцени на своя отговорност, за своя сметка и риск всички фактори за подготовката на неговата оферта и подписването на договора. Ако участникът е обединение, един член може да го представлява при посещението на място.

Посещението се организира от Бенефициента - Община Дряново на дата **07 декември 2016 г. от 11.00 ч.** с начален пункт на адрес: **гр.Дряново, Община Дряново, ул. "Бачо Киро" № 19.**

В случай на невъзможност за присъствие на посочената дата се определя резервна дата: **14 декември 2016 г. от 11.00 ч.** с начален пункт на същия адрес.

Участникът се записва в Присъствен лист за запознаване с условията на строителната площадка.“

Моля Възложителят да уточни, дали посещението на място и запознаването с условията на строителната площадка е задължително за всеки участник?

Отговор:

В интерес на участниците Възложителят дава две възможни дати за посещение на площадката на старото депо, с цел участниците да се запознаят с условията на място и да оценят за своя сметка, риск и отговорност всички фактори при последващото офертиране, като тези посещения не са задължителни за тях.

Въпрос 3:

В Приложение 3 на Техническото предложение - II.Предложение за Изпълнение на обекта на поръчката - 1.Описание на отделните етапи и дейности е посочено, че "Следва да се обхванат и всички други дейности по приемане на техническата рекултивация съгл. Наредба №26/1996г., въвеждане на обекта в експлоатация по ЗУТ с получаване на Разрешение за ползване, отстраняване на дефекти през определения 12 месечен срок, и предаване на обекта на Възложителя и бенефициента след изпълнение за последващи грижи за растителността от II-та и III-та година на биологичната рекултивация."

А в Описание на предмета на поръчката гласи „Грижи за растителността през първата година”.

А според Срок за изпълнение на поръчката в Документация за обществена поръчка „Срокът за изпълнение на поръчката е по предложение на изпълнителя, но не повече от 24 (двадесет и четири) месеца и не по-малко от 22 (двадесет и два) месеца, считано от датата на започване на изпълнението, от които:

1) Не повече от 12 (дванадесет) месеца и не по-малко от 10 (десет) месеца за изпълнение и приемане на строителството до получаване на Разрешението за ползване;

2) 12 (дванадесет) месеца период за установяване и отстраняване на дефекти и грижи за растителността, включително и приемане на частичната биологична рекултивация на обекта за I-та година от комисия съгласно изискванията на Наредба №26/1996 г. за рекултивация на нарушени терени, подобрявани на слабо продуктивни земи, отнемане и оползотворяване на хумусния пласт."

Моля Възложителят да потвърди, че в записва от Приложение 3 на Техническото предложение е допусната техническа грешка и сроковете на Договора и съответно по Линейният график следва да са както са посочени в Описание на предмета на поръчката.

Моля също Възложителя да поясни приемането на биологичната рекултивация и отгледните грижи за първата година, заложи в КС в кой от двата срока следва да се включи.

Отговор:

Сроковете в Договора и съответно по Линейният график са, както са посочени в Описание на предмета на поръчката. Цитираният в Приложение 3 текст кореспондира със сроковете в Договора и Указанията от Документацията, като изразът: “и предаване на обекта на Възложителя и бенефициента след изпълнение за последващи грижи за растителността от II-та и III-та година на биологичната рекултивация“ пояснява, че грижите през II-ра и III-та година на биологичната рекултивация ще се извършват от общината-бенефициент, както е посочено в т.24.2. на Техническите спецификации – Раздел 1 и чл.8, ал.2, т.4 от проекта на договор.

Приемането на частична биологична рекултивация и отгледни грижи по растителността за първата година, заложи в КС се изпълняват през 12-месечния период за съобщаване и отстраняване на дефекти, както е посочено в т. 24.2. „Период за отстраняване на дефекти и грижи за растителността (I-ва година от 3-годишната биологична рекултивация)“ от Раздел 1 на Техническите спецификации.

Въпрос 4.

В образеца на Техническото предложение е записано:

I.1.Общ срок за изпълнение на поръчката:..... (словом.....) месеца, считано от дата на започване на изпълнението, който се разпределя, както следва:

1.1. Срок: (словом.....) месеца за изпълнение и приемане на строителството до получаване на Разрешението за ползване.

Срок от 12 (дванадесет) месечен период за установяване и отстраняване на дефекти и грижи за растителността, включително и приемане на частичната биологична рекултивация на обекта за I-та година от комисия съгласно изискванията на Наредба №26/1996 г. за рекултивация на нарушени терени, подобряване на слабо продуктивни земи, отнемане и оползотворяване на хумусния пласт.

Въпрос: Моля Възложителят да поясни в т. „I.1. Общ срок за изпълнение на поръчката“ дали участникът следва да посочи общият срок за изпълнение на договора, включително срока от 12 (дванадесет) месеца период за установяване и отстраняване на дефекти и грижи за растителността, включително и приемане на частичната биологична рекултивация на обекта за I-та година от комисия съгласно изискванията на Наредба №26/1996 г. за рекултивация на нарушени терени, подобряване на слабо продуктивни земи, отнемане и оползотворяване на хумусния пласт.

Отговор:

В образеца на Техническото предложение т. I.1. ясно е дефиниран „Общ срок за изпълнение на поръчката“, както и разпределението на този общ срок в двете му съставни части в т. 1.1. „Срок за изпълнение и приемане на строителството до получаване на Разрешението за ползване“ и т. 1.2. „Срок от 12 (дванадесет) месеца период за установяване и отстраняване на дефекти и грижи за растителността, включително и приемане на частичната биологична рекултивация на обекта за I-та година от комисия съгласно изискванията на Наредба №26/1996 г.“.

Въпрос 5:

Относно издаването на Разрешение за ползване на обекта, моля Възложителят да потвърди, че Разрешение за ползване може да се получи след приключване на I етап от биологичната рекултивация без да са приключили останалите етапи, заложиени в проекта.

Отговор:

Периодът за отстраняване на дефекти от 12 месеца, започва да тече след въвеждане на обекта в експлоатация (при издадено Разрешение за ползване). В този случай Периодът за отстраняване на дефекти съвпада с периода за грижи по растителността през първата година на биологичната рекултивация, поради което Разрешение за ползване на обекта се получава след приемане на Техническата рекултивация по Наредба №26/1996 г. и изпълнение на залесяване и затревяване от Биологичната рекултивация, а последващите грижи по растителността през I-та година от биологичната рекултивация се изпълняват в следващите 12 месеца.

Въпрос 6:

КСС - Приложение 4.1. към ценовото предложение - Моля Възложителят да поясни за позициите от КСС, касаещи биологичната рекултивация за 2-ра и 3-та година, че е правилно разбирането на участника, че те не се остойностяват и не са предмет на настоящата поръчка.

Отговор:

Поръчката не обхваща грижи за растителността през 2-рата и 3-тата година от биологичната рекултивация и те не се остойностяват, защото са ангажимент на бенефициента.

Въпрос 7:

Моля Възложителят да поясни по какъв начин ще се извърши актуването и заплащането на СМР за Биологична рекултивация, предмет на поръчката.

Отговор:

Актуването и заплащането на СМР за Биологична рекултивация, предмет на поръчката се заплащат по стойностите дадени в офертата и при условията в проекта на договора.

Въпрос 8:

Моля Възложителят да поясни за Окончателно плащане - в размер до 10% от цената на договора дали се има в предвид задържани суми под формата на гаранции, които се изплащат при описаните условия или в тази сума следва да попада и заплащането на СМР за Биологичната рекултивация.

Отговор:

Окончателно плащане - в размер до 10% от цената на договора се изплаща след изпълнение на всички предвидени в Договора дейности съгласно условията в чл.8 на Договора.

Въпрос 9:

В Критериите за оценка има текст: „Оценяват се предложения от участника за срок за изпълнение и приемаме на строителството (до получаване на Разрешение за строеж) в месеци. Минималният срок за изпълнение и приемане на строителството не може да бъде по-кратък от 10 (десет) месеца, а максималният срок не може да бъде по-голям от 12 (дванадесет месеца).

Въпрос: Моля Възложителят да потвърди, че е допусната техническа грешка в текста и вместо получаване на Разрешение за строеж следва да се чете Разрешение за ползване.

Отговор:

На всякъде в документацията е посочено „Разрешение за ползване“. Очевидно е, че става въпрос за Разрешение за ползване, което е свързано с „...изпълнение и приемаме на строителството“.

Въпрос 10:

В Общи технически спецификации, Раздел I, т.13.2.1.1 са записани изискванията за ключов експерт „Ръководител на екипа“, част от които е Специалност - „Строителство на сгради и съоръжения“, „Промислено и гражданско строителство“, Хидротехническо строителство“, „Хидромелиоративно строителство“ или еквивалентна. Изброените специалности са част от специалностите, изучавани в УАСГ. В УАСГ рекултивация на депа за отпадъци се изучава в Хидротехнически факултет, специалност „Водоснабдяване и канализация“.

Ще приеме ли Възложителят, че участник покрива изискването за „Ръководител на екипа“, ако предложеният експерт е с висше образование, образователно-квалификационна степен магистър, специалност „Водоснабдяване и канализация“ и има необходимия общ и специфичен опит.

Отговор:

В Общи технически спецификации, Раздел I, т.13.2.1.1 са записани изискванията за ключов експерт „Ръководител на екипа“, част от които е Специалност - „Строителство на сгради и съоръжения“, „Промислено и гражданско строителство“, Хидротехническо строителство“, „Хидромелиоративно строителство“ или еквивалентна.

Предложението за „Ръководител на екипа“, да бъде експерт с висше образование, образователно-квалификационна степен магистър, специалност „Водоснабдяване и канализация“ не е еквивалентно по отношение на изброените по-горе специалности „ССС“, „ЛГС“, „ХТС“ или „ХМС“, каквито са изискванията на Възложителя.

Въпрос 11:

Моля Ви да ми отговорите относно обществена поръчка „Закриване и рекултивация на старо депо за твърди битови отпадъци в местност „Градище“ в землището на гр. Дряново, област Габрово“, дали е задължителен огледа на мястото на изпълнение, тъй като Дружеството ни е работило в района и е запознато с условията на мястото.

Отговор:

В интерес на участниците Възложителят дава две възможни дати за посещение на площадката на старото депо, с цел участниците да се запознаят с условията на място и да

оценят за своя сметка, риск и отговорност всички фактори при последващото оферирание, като тези посещения не са задължителни за тях.

Въпрос 12:

В Техническата спецификация в т.13. ОРГАНИЗАЦИЯ НА СТРОИТЕЛСТВОТО И ЕКИП ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ в т. 13.2 1. Ключови експерти е описано следното:

„13.2.1.2. Технически ръководител - 1 (един) брой:

- Опит - минимум 3 (три) години опит като Технически ръководител, от които минимум 1 (една) година опит като технически ръководител на сходни обекти (рекултивация)."

Моля Възложителят да уточни дали ще приеме Техническия ръководител да има минимум 1 (една) година опит на такава позиция на обект за изграждане ново депо предвид това, че в Документацията в т.3.3. Технически и професионални способности е описано, че: Като сходни с предмета и обема на настоящата поръчка Възложителя ще приема:

- Изпълнена рекултивация на съществуващо сметище за битови отпадъци с горен изолационен екран, изпълнен като втора категория строеж по ЗУТ;

- и/или за изградено ново депо за битови отпадъци.

Отговор:

Възложителят ще приеме Техническия ръководител да има минимум 1 (една) година опит на такава позиция на обект за изграждане на ново депо.

БОЙКО МАЛИНОВ

Заместник-министър на околната среда и водите

